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Google Chrome OS – teorie a praxe 

Souhrn 

Ve své diplomové práci se zaměřuji na operační systém Google Chrome OS, stanovení 

jeho charakteristik, vytyčení cílové skupiny uživatelů daného operačního systému a porovnání 

dostupných aplikací s dostupnými aplikacemi na konkurenčních operačních systémech. 

V teoretické části je nejprve rozebrán historický vývoj společnosti Google, poté následuje 

problematika webového prohlížeče Google Chrome a následně je rozebrán operační systém 

Google Chrome OS. V praktické části je nejprve vyhodnoceno dotazníkové šetření na téma 

operačního systému Google Chrome OS a následně je provedena vícekriteriální analýza 

variant porovnávající jednotlivé kategorie dostupných aplikací na operační systém Google 

Chrome OS a konkurenční operační systémy, v tomto případě zastoupeny operačním 

systémem Microsoft Windows 8.1 a distribucí linuxového operačního systému Ubuntu 14.04 

LTS. 
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Cíl a metodika práce 

Diplomová práce je zaměřena na problematiku operačního systému od společnosti 

Google, který je distribuován pod názvem Google Chrome OS. Hlavní cíle práce jsou 

zaměřeny na stanovení nejpodstatnějších charakteristik daného operačního systému, vytyčení 

cílové skupiny uživatelů a uplatnění daného operačního systému na trhu s výpočetní 

technikou. Dílčí cíle práce vychází z určení charakteristik různých pohledů na využití 

operačního systému Google Chrome OS, analýzy obecných požadavků uživatelů na aplikace 

a otestování vybraných aplikací v praxi. 

Veškeré informace, které byly použity při sepsání této diplomové práce, byly získány 

jak z tištěné podoby ve formě odborných článků a knih, tak z odborných zdrojů dostupných 

online. Seznam veškeré použité literatury je uveden na konci práce v seznamu použitých 

zdrojů. Veškeré uvedené citace byly vytvořeny pomocí online generátoru citací dle ČSN ISO 

690. Pro získání dat potřebných pro analýzu znalostí a zkušeností uživatelů byly využity 

online nástroje od společnosti Google – Formuláře Google a Google Disk. Získaná data byla 

následně vyhodnocena pomocí statistického softwaru SAS. Pro účely porovnání dostupných 



aplikací pro vybrané operační systémy byly využity nabyté znalosti o vícekriteriální analýze 

variant. Na základě syntézy teoretických poznatků a výsledků vlastního řešení byly 

formulovány závěry diplomové práce. 

 

Závěr 

Cílem diplomové práce bylo stanovení charakteristik operačního systému Google 

Chrome OS, určení cílové skupiny uživatelů daného operačního systému a jeho uplatnění na 

trhu s výpočetní technikou. 

Jak vyplývá z dostupné odborné literatury a internetových článků, operační systém 

Google Chrome OS je operační systém založený na linuxovém jádru a je navržen především 

pro práci s webovými aplikacemi. Z tohoto návrhu také vychází uživatelské rozhraní 

operačního systému Google Chrome OS, které ve výchozí podobě obsahuje pouze webový 

prohlížeč Google Chrome, správce souborů a multimediální přehrávač. Ostatní aplikace 

provozované na daném operačním systému jsou zpravidla spustitelné pomocí webového 

prohlížeče. Vzhledem k zaměření operačního systému především na práci s webovým 

prohlížečem a s využitím dostupných cloudových služeb, běžné desktopové programy a hry 

nejsou na Google Chrome OS zpravidla podporovány.  

Mezi přednosti tohoto systému, jak vyplývá z odborné literatury i z vícekriteriální 

analýzy variant, náleží především bezpečnost. V oblasti bezpečnosti se operační systém 

Google Chrome OS vyznačuje především svou odolností proti malware, automatickými 

aktualizacemi, které zajišťují vysokou odolnost systému proti různým druhům bezpečnostních 

hrozeb, či architekturou systému, díky které se systém obnoví v případě jeho poškození. Mezi 

další přednosti operačního systému Google Chrome OS lze zařadit také nízké pořizovací 

náklady na zařízení s tímto operačním systémem, dlouhou výdrž baterie či nízkou hmotnost 

těchto zařízení. 

Vzhledem k těmto přednostem jsou zařízení s operačním systémem Google Chrome 

OS vhodná především do firem či do vzdělávacích institucí, kde nejsou vyžadována zařízení 

podporující náročnější aplikace či hry. Tuto skutečnost dokládají i údaje  

o prodejnosti Chromebooků dle kterých je patrné, že nejvyšší prodejnost těchto zařízení je 

v segmentu vzdělávání. 

Z hlediska znalosti operačního systému Google Chrome OS je na základě analýzy dat 

z dotazníkového šetření patrné, že mezi věkem respondenta a znalostí daného operačního 

systému existuje střední až silná závislost. Dle dotazníkového šetření je patrné, že operační 



systém Google Chrome OS znají především mladí lidé, a tak je předpokladem, že tato 

závislost svědčí především o vyšším zájmu mladých lidí o nové technologie. 

Ačkoli je Google Chrome OS stále ještě mladým operačním systémem, povědomí  

o něm ve společnosti je dle získaných dat zatím stále nízké. Pouze 45 respondentů ze 100 

uvedlo, že zná tento operační systém. Vzhledem k propagaci ostatních služeb od společnosti 

Google a povědomí o nich ve společnosti lze očekávat, že ke zvýšení povědomí veřejnosti o 

operačním systému Google Chrome OS by bylo vhodné využít  

k propagaci například webový prohlížeč Google Chrome. Jak z jednotlivých analýz závislostí 

vyplývá, mezi využíváním webového prohlížeče Google Chrome a znalostí operačního 

systému Google Chrome OS neexistuje žádná závislost, oproti tomu mezi využíváním účtu 

Google a znalostí operačního systému Google Chrome OS existuje nízká až střední závislost. 

Jak je z vícekriteriální analýzy variant patrné, z hlediska porovnání dostupných 

aplikací s konkurenčními operačními systémy vyplývá, že operační systém  

Google Chrome OS předčí konkurenční operační systémy pouze v oblasti bezpečnosti. 

V případě ostatních kategorií dostupných aplikací není tento operační systém zcela 

konkurenceschopný či v rámci dané kategorie existují operační systémy přinášející uživateli 

vyšší přínos. Při porovnání dostupných aplikací s distribucí linuxového operačního systému 

Ubuntu 14.04 LTS byla kategorie bezpečnosti jedinou, kde přinášel operační systém Google 

Chrome OS vyšší přínos pro uživatele. Oproti tomu v porovnání s operačním systémem 

Microsoft Windows 8.1 přinášel operační systém  

Google Chrome OS vyšší přínos pro uživatele v kategoriích bezpečnost, webové prohlížeče a 

kancelářské balíky. 

Z hlediska uživatelských preferencí, jak vyplývá z dotazníkového šetření, je 

nejpodstatnější kategorií počítačového softwaru kategorie webových prohlížečů následovaná 

kancelářskými balíky a bezpečností daného operačního systému. Vzhledem k tomuto zjištění 

lze předpokládat, že operační systém Google Chrome OS má  

pro uživatele vyšší přínos než operační systém Microsoft Windows 8.1. S ohledem na ostatní 

kategorie počítačového softwaru, ale operační systém Microsoft Windows 8.1 přináší 

uživateli vyšší přínos. Jak již ale bylo zmíněno, jen na základě porovnání dostupných aplikací 

nelze hodnotit celkový přínos operačního systému. Aby bylo možné hodnotit souhrnný přínos 

operačního systému pro uživatele, bylo by nutné do porovnání zahrnout i jiná hlediska, jako 

jsou například pořizovací náklady či náročnost na hardware. 
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